Cognome e nhome

Impariamo vedendo

Nota: il nuovo talento emergente della spada italiana Davide Di Veroli e impegnato nella finale dei mondiali
di categoria con I'americano Griffiths. Un assalto da studiare con particolare attenzione poiché é un
esempio della nuova tecnica di spada. L’americano é piu alto e cerchera di sfruttare questo vantaggio
con attacchi lunghi portati dalla “sua” misura e sempre accompagnati da una o pit rimesse. Da
notare come Di Veroli difenda sempre sul ferro e arretrando; le sue botte dritte sono portate partendo
con la punta leggermente piu alta per poi sfruttare il fuetto, impattando dall’alto verso il basso sul
ferro dell’avversario per poi dirigerla a bersaglio.
(https://www.youtube.com/watch?v=9fy73p609hA)

1. Laprima stoccata e portata dall’americano?
0 (a)no
0 (b) si: battuta di Il e botta al braccio
0 (c) si: presa di ferro di lll e botta alla spalla

2. Laterza stoccata dell’americano é una splendida botta dritta, che errore ha commesso Di Veroli?
0 (a) hacercato di parare
0 (b) havalutato male la misura di controllo
0 (c) e lento nel difendere di misura

3. Dopo una splendida botta al piede e un colpo doppio, Di Veroli va nuovamente a segno con...
0 (a)un arresto al braccio
0 (b) parata dilll e fuetto alla schiena
0 (c) parata di IV e botta al petto

4. La quinta stoccata di Di Veroli é un anticipo portato con una perfetta scelta di tempo che ripropone
quando si trova in vantaggio 8-7, ma subisce la parata e risposta dell’americano, perché?
0 (a) sbaglia misura
0 (b) sbaglia il tempo di entrata
0 (c) parte con il braccio troppo arretrato

5. Ladodicesima stoccata di Di Veroli é...
0 (a) arresto al braccio
0 (b) contrazione di lll alla spalla
0 (c) botta dritta di anticipo alla spalla

6. Quante stoccate al piede sono state messe a segno dall’italiano?

o (a)1
o (b)2
o (¢3

7. Sul 31-12 Di Veroli tira una botta dritta, é una scelta tattica giusta?
0 (a) No, perché poteva cadere sulla parata e risposta dell’avversario
0 (b) Si, perché cercava e ha ottenuto il colpo doppio
0 (c) Si, ma ha ferro libero ha rischiato molto

8. Sul 14-13 a dieci secondi dal termine Di Veroli traccheggia, ma si fa pressare dall’americano e subisce
la stoccata, perché?
0 (a) chiama I'avversario per poi anticiparlo, ma non trova il bersaglio
0 (b) subisce la parata di lll e risposta in controtempo
0 (c)tornain guardia dopo I'attacco a vuoto invece di effettuare la rimessa

9. A chiviene assegnata la priorita dell’ultimo minuto?
0 (a) Di Veroli
0 (b) Griffiths




10. Con quale stoccata Di Veroli vince il titolo mondiale?
0 (a) contrazione di lll e botta alla spalla tirata di anticipo
0 (b) botta dritta alla spalla
0 (c) botta dritta al braccio
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